



Kotmanovské oko

Štvrtročník obce Kotmanová

Cena: nepredajné

Šťastný Nový rok 2017

Vážení spoluobčania,

dovoľte mi, aby som sa Vám do Nového roka 2017 prihovorila. Nový rok nie je len údaj v kalendári, ale pre každého z nás znamená aj začiatok nových plánov, predsavzatí a určení si nových cieľov, ktoré by sme počas nastávajúceho roka chceli uskutočniť v súkromnom i pracovnom živote. Je to však aj čas obzretia sa späť a zhodnotenia toho, čo sme uplynulý rok zažili, vykonali i nestihli urobiť.

Život človeka je sám o sebe pestrý a každého z nás postrelí aj zlé dni naplnené trápením, smútkom a nezdarom, ako aj dni dobré, veselé, radostné a šťastné. A na tom dobrom je potrebné alej stavať, rozvíjať veci započaté a nebať sa prekážok, ktoré určia poasť nastúpenej cesty prídu. Napriek hektickej dobe, v ktorej žijeme, vyšším požiadavkám na úroveň, techniku a infraštruktúru, stále nedostatkom finančným zdrojom som presvedčená, že zveľáčenie a zvyšovanie úrovne kvality života v našej obci sa nám spoločnými silami podarí. Mnohé v našej obci je potrebné vybudovať, vylepšiť a skrášliť. Na to je však potrebné veľa úsilia, práce, ale i dobrej vôle, spolupráce, ochoty a tolerance. Využívam túto príležitosť poakovať sa všetkým, ktorí akoukoľvek formou a mierou prispeli k zveľáčovaniu našej obce, obohateniu jej kultúrneho i duchovného života, pretože budúcnosť obce je hlavne v rukách jej občanov.

V prichádzajúcom Novom roku Vám v mene pracovníkov obecného úradu, v mene všetkých poslancov obecného zastupiteľstva a tiež i vo svojom mene prajem veľa sily a šťastia v každodennom živote. Prijmite prosím aj želanie pevného zdravia, vzájomného pokoja a harmónie, zlepšenie medziľudských vzťahov, nech nás v našej dedine viac nezaťažuje nezamestnanosť a nedostatok, nech Vám prinášajú šťastie Vaše deti a nech sa dlho môžete tešiť z prítomnosti Vašich najbližších. Rozdávajme okolo seba dobrú náladu, usilujme sa prekonať zlo dobrom, znášajme nedorozumenia a čeme si to, čo má naozaj hodnotu.

Na záver Vám želim a prajem viac krajších dní, ako tých horších, viac lásky, ako nenávisť, viac hojnosti a radosti, ako smútku a trápenia. Pevné zdravie a veľa úspechov v pracovnom i osobnom živote praje

starostka obce Bc. Mária Oravcová

Zvítajme sa s novým rokom
v dobrej vôli, pohode,
starosti nech idú bokom,
odplavia sa po vode.

S úprimnosťou svoje šťastie
dvíhame tiež vo vzduchu:

"Nech je pevné zdravie Vaše,
nech je šťastný Nový rok?"



Novoročný pozdrav



Z niektorých historických prameňov sa dozvedáme, že názov obce Kotmanová vznikol pravdepodobne vplyvom nemeckých baníkov, ktorí aj na tomto území hľadali nerastné bohatstvo najmä zlato a striebro. V nemčine by teda malo znieť Gut mann, v preklade dobrý muž, alebo Got mann, teda Boží muž. Tieto preklady nás môžu viesť dvomi smermi uvažovania, ktoré však napokon hovoria o tom istom. Gut-mann, teda dobrý muž, nás môže viesť k významu toho, že práve tieto miesta boli dobré pre život, alebo tí čo prišli ďakovali, že ich Boh takto priviedol k dobrému. O možnom význame svedčí aj susedná obec Dobroč, ktorá vlastne je prekladom obce Kotmanová, miesto kde je dobre, kde Boh dáva dobré veci. Historicky teda je potrebné datovať lokalitu Kotmanová staršiu ako Dobroč. To by mohol potvrdiť aj zmienení „Kotmanovský hrad“ pevnosť. Nemci, ktorí osídlili a hľadali toto miesto spolu s obyvateľmi, teda hovorili o dobrej lokalite pre život. Got-mann, Boží muž, nás môže viesť práve k banickému spôsobu života. Pri nedávnom zatvorení bani vo Velkom Krtíši bola osadená pri pamätníku pod rudným delom a bagrom tabuľa s názvom „ZDAR BOH“. Otec, ktorý pracoval cez 30 rokov v bani mi hovoril, že baníci pri fárani vždy rákali s tým, že možno idú dole, a už sa viac nevrátia. Ako štaiger a dispečer mi hovoril o nejednom úraze, či smrti. Teda zdravili sa „zdar Boh“ neskôr niektorí aj inak. Boh mi dá dobré, že sa môžem vrátiť. Dá sa mi, dobre mi je, vrátil som sa živý a zdravý a ešte mám aj dobré Božie dary zeme, zlato, striebro, uhlie. A keď to predám budem dobre žiť. Ten kto šiel dole porúčal sa

Bohu. Bol to muž, baník, celkom odkázaný na Božiu dobrotu. Ak je Boh ku mne dobrý vrátim sa. Som teda celkom odkázaný na Božiu dobrotu. Oba tieto preklady nás vedú k tomu, že v akomkoľvek prípade, ľudia žijúci tu na tomto mieste prijímali všetko, ako z Božej dobroty. Alebo si uvedomili, že Boh je k nim dobrý. Alebo sa vo všetkom spoliehali, len na dobrého Pána Boha. Alebo napokon vyznali, iba s Bohom mi bude dobre. Myslím, že tajomstvo názvu bude zahalené rúskom tajomstva. A možno by ma historici aj „vadili“ za takéto hry so slovami - menami. Ale predsa mi nedá na počiatku jubilejného roku 2017, kedy si pripomíname 500 rokov reformácie, teda obnovu cirkvi evanjeliom na základe učenia Dr. Martina Luthera a ostatných reformátorov, popriať aj Vám milí „Kotmanovci“, dobrí mužovia a dobré ženy, aby ste boli aj boží mužovia a božie ženy. Biblia hovorí, „za všetko ďakujte, dobrého sa držte!“ Prajem Vám, aby ste sa v roku 2017 menej trápili nad tým, čo nemáte, čo sa nepodarí, čo nám chýba, ale aby ste sa radovali z toho všetkého dobrého čo Vám Boh dáva: manželov a manželky, kým sú tu! detí, kým nie sú roztratené po svete! susedov a priateľov, kým sú zdraví a milí! a všetky dobré veci, ktorými ste obklopení. Veď pozrite, čo sa deje vo svete, ako ľudia žijú?! Či skutočne nedal Vám Boh dobré miesto pre život?!

Veľa zdravia, Božieho požehnanie, milosť a lásku Ježiša Krista v Novom roku praje

**Mgr. Ivan Boženik s rodinou
a za Evanjelický cirkevný zbor**

Zasadnutia obecného zastupiteľstva

V piatok 16.12.2016 sa konalo riadne zasadnutie OZ

Na zasadnutí sa zúčastnili štyria poslanci a hlavný kontrolór obce. Obec každoročne schvaľuje na konci roka VZN o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, inak tomu nebolo ani tento rok. Starostka predložila na rokovanie OZ spracovaný Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja (PHSR) na roky 2016 - 2023, ktorý bol poslancami schválený. Nakoľko mandát hlavného kontrolóra obce Kotmanová zanikne uplynutím funkčného obdobia, t. j. dňom 6.3.2017 vyhlásila starostka obce voľbu hlavného kontrolóra obce Kotmanová a poslanci OZ určili deň konania voľby na 3.2.2017 o 18-tej hodine. Ďalej starostka informovala o zrušení výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok - obec sa chcela uchádzať o príspevok na rekonštrukciu kultúrneho domu a obecného úradu.

V piatok 30.12.2016 sa konalo riadne zasadnutie OZ

Na poslednom zasadnutí v roku 2016 sa zúčastnili štyria poslanci a hlavný kontrolór obce. Hlavným bodom programu bol návrh rozpočtu na rok 2017 a výhľad na roky 2018 a 2019. Vzhľadom k tomu, že z predchádzajúceho zasadnutia OZ bola presunutá žiadosť cirkevného zboru Dobroč o finančný príspevok, poslanci rozhodli žiadosť vyhovieť a schválili sumu príspevku vo výške 300 €, pričom tento príspevok bol podmienený investovaním do cirkevnej budovy v obci Kotmanová. Ďalším bodom programu OZ bolo schválenie návrhu VZN Trhový poriadok, ktorým sa upravujú podmienky príležitostného predaja a vyhlasovania v miestnom rozhlase.

Zdroj: zápisnice OZ

Spoločenská kronika

manželstvo uzavreli

**Zuzana Oláhová
a
Tomáš Oláh**

**Lucia Pekárová
a
Eudovít Kupča**

**Petra Hrnčiarová
a
Jaroslav Kováčik**



Želáme ve a lásky
a porozumenia na spoľu nej
ceste životom.

opustili nás

Marian Oláh

Ján Kuric

Margita Berkyová

Darina Majorošová

Vladimír Brada

Eduard Oláh

**MUDr. Ľubica Badinková
r. Stankovičová**



es ich pamiatke.
Nech odpoívajú
v pokoji.